

Življenje ni pogled skozi pisarniško okno

V Sloveniji je vsega skupaj 65 občin. Med njimi ima naša občina Center prav gotovo posebno mesto. V njej so osredotočene ne le občinske, marveč tudi republiške in zvezne institucije. To ima svoje prednosti na eni strani in obremenitve na drugi in najbrž se naši občinski možje tudi kdaj znajdejo med dvema mlinskima kamnoma. O vsem tem je tekel pogovor z Albinom Vengustom, predsednikom občinske skupščine Center.



Albin Vengust

— V čem je prednost predprijetja občini, ki ni le občinskega, marveč širšega pomena?

»Prijetno je delati v takšni občini, s tolikšnim pomenom in s tolikšno raznoterostjo, da človek kar čuti, kako puhti od ustvarjalnosti. Vesel sem, da imamo vrsto uspešnih delovnih organizacij, kajti to bogati tudi našo občino.«

— Kje je to najprej opaziti? Ozrite se po pročeljih, ki zadnje čase kar tekmujejo med seboj, katero bo lepše. Tako so same delovne organizacije, kot so Koteks-Tobus, Union, Volna in nekatere druge, poskrbele za lepšo zunanost našega mestnega jedra, ki zahteva goro denarja za obnavljanje; mesto oziroma občina pa ga ima malo.«

— Kaj vas moti kot predsednika občine, kjer je vse na kupu?

»Menim, da je občinska uprava tu zato, da spodbuja k ustvarjalnosti, ne pa da jo zavrača. Potrebno je sodelovanje, red disciplina. Zato me sila moti, kako delovne organizacije pozabljajo, da bi morale urediti parkirišča pod zemljo, kajti prostora na površju za avtomobile ni. A razni sekretariati so si kar vzeli pravico do rezerviranih površin. Na ta način tudi uveljavljajo svojo oblast. Naj bi si zgradili parkirišča za svoje delavce v podzemlju. Če hočemo biti poslovni in trgovski center, naj imajo dostop v center tisti, ki imajo opravke v njem. Tako pa smo pešce izrinili, na pločnikih kraljuje pločevina.«

— Kje je čutili razliko med tistimi, ki delajo na občinski, in onimi, ki delajo na višjih ravneh?

»No, za nas so vsi delavci samo občinski, ker smo vsi samo ljudje. Vsi smo del velike družine. Seveda pa bi vsi skupaj, zlasti pa mi z občine, morali vplivati na delovne organizacije tako, da bi pomagali ustvarjati ugodno politično situacijo. Če ima Opera slabe osebne dohodke in so njeni delavci nezadovoljni, smo krivi tudi v občini. Slabo je, če ljudje niso zadovoljni, ker to zavira ustvarjalnost. Jezi me silna neenakomernost osebnih dohodkov, saj je nekje povprečje že blizu 80.000, drugje le 35.000. So delavci z enakimi kvalifikacijami, a ker delajo v različnih delovnih organizacijah, imajo različne prejemke. To je krivica.«

— Kaj vas še boli?

»Poskrbeli smo za vrtce in za osnovne šole; srednje šole pa ostajajo naša sramota z razpadajočimi pročelji, s strehami, ki puščajo, a smo pri tem nemočni, ker lahko samo še sočustvu.«

Namesto uvodnika za dan republike

Pred 42 leti je bila ustanovljena naša — ljudska država. Nova skupnost enakopravnih narodov, ki se je kasneje dograjevala, izpopolnjevala in se izoblikovala v takšno, kakršno imamo danes. Ena od celic naše državnosti je občina. In namesto da bi govorili o zgodovini in o nastajanju nove Jugoslavije, smo se odločili spregovoriti o konkretnih problemih občine, v kateri živimo, občine Center. Besedo smo dali prvega človeku naše občine, predsedniku občinske skupščine Albinu Vengustu.

jenjo z njimi. Se pač v domeni mesta in republike. Ljubljana si s svojo ekonomsko močjo ne bi smela privoščiti strganih srednjih šol, saj gre po drugi strani veliko denarja v pesek...«

— Kaj rečete o širjenju birokratskih pojavov?

»Da, žal imamo birokrate, ki so oddaljeni od življenja. Včasih se najdem med dvema mlinskima kamnoma, ko ima vsak svoj prav in navadno noče popustiti tisti, ki je višji, ker meni, da mora imeti zategadelj zadnjo besedo. Tisti, ki delajo na republiških in zvezni ravni, bi hkrati morali delovati tudi na terenu, v svojih krajevnih skupnostih, da bi imeli stike z ljudmi, z življenjem; ne pa da delujejo s svojih delovnih mest pisarniško, papirno, neživljenjsko. Že s prejšnjim predsednikom izvršnega sveta občine in s sedanjim, Borisom Platovškom, sva dogovorjena, da morava spodbujati delavce naše uprave k ustvarjalnosti, k življenju. Tako naj naši upravni delavci ne čakajo na dokumente in soglasja z drugih institucij; naj jih namreč tudi sami iščejo in spodbujajo k večji učinkovitosti, k napredku. Življenje je treba jemati življenjsko, ne le skozi papirje in pisarniško okno.«



Delovnim ljudem in občanom Centra čestitajo za dan republike, 29. november, družbenopolitične organizacije, občinska skupščina, krajevne skupnosti in uredništvo Dogovorov

DOGOVORI

GLASILO SZDL LJUBLJANA CENTER

Léto XII — 12. november 1985

Štev.: 15 BREZPLAČNO

ZASEDANJE ZBOROV OBČINSKE SKUPŠČINE

Ni izgovora za slabo kvaliteto

Na zasedanju vseh zborov občinske skupščine, ki so se sestali 30. oktobra, je bila osrednja pozornost namenjena planskim dokumentom. Delegati so imeli pred seboj predlog dogovora o temeljnih družbenega plana občine Ljubljana Center za obdobje 1986—1990 in resolucijo o uresničevanju dogovora za prihodnje leto. Tako v zboru združenega dela kakor v zboru krajevnih skupnosti so predlog dogovora o temeljnih družbenega plana sprejeli z manjšimi pripombami, medtem ko je bilo nekaj več razprave o osnutku resolucije.

Sestavljalci resolucije so imeli razmeroma težko nalogo, saj še danes ne poznamo vseh elementov poslovanja, ki bodo veljali v prihodnjem letu. Ob tem je treba opozoriti, da je ena glavnih pozornosti v resoluciji namenjena izvozu, za katerega so na skupščini poudarili, da ni nobenih razlogov za njegovo zastajanje, ki bi nastalo zaradi slabe kvalitete. V občini Center imamo dovolj dobrih strokovnjakov in zato ni razlogov za slabo kvaliteto naših izdelkov. Tudi oskrba s surovinami je v zadnjem času boljša. Gibanje zaposlenosti je ugodno, saj raste zaposlovanje hitreje v gospodarstvu kot v negospodarskih dejavnostih. V občini Center imajo veliko zelo dobrih in trdnih delovnih organizacij, ki se lahko pohvalijo z odličnimi rezultati na področju izvoza. Največji

adut gospodarstva v naši občini sta znanje in kvaliteta. V letošnjem letu zaostaja izvoz za štiri indekssne točke v primerjavi z istim obdobjem lanskega leta, medtem ko je devizni dotok za 26 odstotkov večji.

Z določeno negotovostjo so delegati razpravljali in tudi sprejemali osnutek odloka o spremembah in dopolnitvah odloka o proračunu občine Ljubljana Center za letošnje leto. Gre za dokument, ki ga poznamo pod bolj preprostim imenom rebalans. V rebalansu občinske skupščine je namreč predvideno, da bi se poraba povečala za 56,9 odstotka in v tem okviru naj bi se povečali tudi osebni dohodki delavcev upravnih, pravosodnih in drugih organizacij, kakor tudi družbenopolitičnih organizacij in krajevnih skupnosti za 72 odstotkov na osnovno, ki

so jo imeli 1. januarja 1985. Negotovost pa je med delegati zavladala zaradi tega, ker so prav ta dan izvedeli za sprejem tako imenovanega interventnega zakona, po katerem naj bi se celotna splošna poraba zmanjšala za 10 odstotkov. Nihče ni poznal natančnih določil tega zakona, ki ga je zvezna skupščina sprejela po hitrem postopku. Zaradi tega so delegati sklenili sprejeti rebalans proračuna tako, kot so ga dobili v gradivu, obenem pa so pooblastili izvršni svet, naj ga spremeni v skladu s tako imenovanim interventnim zakonom, ko bodo znana podrobnejša določila tega predpisa.

Po zasedanju skupščine smo izvedeli, da bomo morali v občini zmanjšati splošno porabo, vendar ne linearno, pač pa da bomo to dosegli z zmanjšanjem nekaterih postavk v proračunu. Tako naj bi osebni dohodki ne porasli za 72 odstotkov, ampak le za 65 odstotkov na januarско osnovno. Verjetno bo potrebno »oklestiti« še nekatere druge postavke in tako zbrati sredstva, ki bodo začasno ostala zamrznjena na posebnem računu službe družbenega knjigovodstva.

Občinska skupščina v novembru

Zbori občinske skupščine se bodo sestali na rednih sejah v sredo, 27. novembra. Na dnevnem redu je med drugim predlog odloka o razglasitvi srednjeveškega mestnega jedra stare Ljubljane in Grajskega griča za kulturni in zgodovinski spomenik in naravno znamenitost. O dokumentu je bilo doslej veliko razprav in tudi v našem glasilu smo objavljali o njem obsežne informacije. Na podlagi številnih pripomb se je dokončno izoblikoval predlog in pričakujemo lahko, da ga bodo delegati sprejeli.

Predlog družbenega plana občin in mesta Ljubljane za obdobje 1986—2000 je tudi nastal na podlagi dolgotrajnih in poglobljenih razprav. Poznamo ga bolj pod krajšim nazivom — Ljubljana 2000. Tudi ta predlog je na dnevnem redu novembrskega zasedanja občinske skupščine.

Delegati bodo obravnavali tudi osnutek statuta občine Ljubljana Center. Na dnevnem redu je še informacija o družbenoekonomskem položaju družbenih dejavnosti in delavcev v teh dejavnostih.